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Ata da 21ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

 
Presidência em exercício: Epitácio Saraiva da Cruz Neto 
Vereadores ausentes na Sessão: José Alex Saraiva de Sá Barreto e Dorivan Amaro dos Santos. 
 
Às 17h15min (dezessete horas e quinze minutos) do dia 28 (vinte e oito) de março do ano de 
2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam 
os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de 
Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Epitácio Saraiva da 
Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
João Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente em exercício, Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto, constatou que havia número legal de vereadores e nos termos do inciso 
XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando a 
Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos 
termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente em exercício, passou a Palavra para o 2º 
Secretário, Vereador Marcus José Alencar Lima, para fazer a LEITURA DO MATERIAL 
DE EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS: Requerimento Nº 01/2025, do Sr. Francisco 
Furtado Macêdo, solicitando denominação de logradouro. PROPOSIÇÕES: Parecer Nº 
15/2025 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa 
favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 15/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, dispõe sobre a Política Pública “Parada Segura” para mulheres, idosos e 
pessoas com deficiência no transporte coletivo noturno no município de Barbalha e dá outras 
providências. Parecer Nº 01/2025 da Comissão Permanente de Obras e Serviços Públicos 
favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 15/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, dispõe sobre a Política Pública “Parada Segura” para mulheres, idosos e 
pessoas com deficiência no transporte coletivo noturno no município de Barbalha e dá outras 
providências. Requerimento Nº 299/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo 
solicitando que seja cobrado da Empresa responsável pela construção da Areninha do Parque 
Bulandeira o retorno dos trabalhos da referida obra. Requerimento Nº 300/2025, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à ASMABAR 
solicitando, em caráter de urgência, fiscalização, identificação e punição dos responsáveis que 
estão usando como depósito de lixo um espaço na comunidade Santa Luzia - Localizada na Lagoa 
- trecho que dá acesso à cidade de Juazeiro do Norte. Requerimento Nº 301/2025, de autoria 
do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à CAGECE, 
com cópia à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando uma operação 
de fiscalização no Loteamento Antônio Inaldo de Sá Sampaio, haja vista que o poço artesanal, 
cavado naquele loteamento, está sendo alvo de vandalismo, com canos sendo quebrados por 
vândalos. Requerimento Nº 302/2025, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva 
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Neves Júnior, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando, em caráter de 
urgência, o início da recuperação da estrada que dá acesso a comunidade dos Severos no Sítio 
Macaúba, assim como, a recuperação da estrada do Sítio Terezas. Requerimento Nº 303/2025, 
de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado 
ofício ao Departamento Estadual de Rodovias - DER, com cópia à Superintendência de Obras 
Públicas - SOP, solicitando a desobstrução das canaletas da CE-060, mais precisamente, no trecho 
próximo ao Sítio Riacho do Meio, Barbalha-CE. Requerimento Nº 305/2025, de autoria do 
Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado ofício ao 
Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando a recuperação de trechos da ladeira que dá acesso ao Sítio Barro 
Branco das Cabeceiras, pois o local encontra-se em situação intransitável. Requerimento Nº 
306/2025, de autoria do Vereador Matheus Cléber Saraiva Gonçalves, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 
Municipal, solicitando providências urgentes para a resolução de um buraco localizado na Rua 
Antônio Francisco Sampaio, na Travessa com a Rua Jundiaí, no Bairro Alto da Alegria. 
Requerimento Nº 307/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja 
enviado ofício à PROURBI solicitando a iluminação pública para a Av. José Bernardino, trecho 
que liga o Bairro Alto da Alegria às Malvinas. Requerimento Nº 308/2025, de autoria da 
Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretária 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando a manutenção do asfalto na localidade 
do Sítio Pinheiro. Requerimento Nº 309/2025, de autoria do Vereador Marcus José de 
Alencar Lima, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, solicitando o recolhimento dos restos das podas que foram realizadas no Conjunto 
Habitacional Minha Casa Minha Vida - Barro Branco. Requerimento Nº 310/2025, de autoria 
do Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópias ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando a limpeza e capinação nas ruas do Bairro Mata dos Limas. 
Requerimento Nº 311/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Finanças solicitando a realização de um refins, ainda 
este semestre, visando oferecer às pessoas, que estão inadimplentes com o erário Público 
Municipal, a oportunidade de renegociação das suas dívidas, com abatimento de juros e multas. 
ORDEM DO DIA: O vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, solicitou o envio de 
ofício de Parabéns, mediante Proposição Verbal, ao Sr. José Ribamar Brito Sobrinho, registrando 
votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado recentemente ao lado 
dos seus familiares, parentes e amigos. Ofício subescritor por todos Vereadores presentes na 
Sessão. Projeto de Lei Nº 15/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, dispõe sobre a Política Pública “Parada Segura” para mulheres, idosos e pessoas com 
deficiência no transporte coletivo noturno no município de Barbalha e dá outras providências, em 
discussão. O vereador, João Ilânio Sampaio, apresentou a seguinte Emenda Verbal Modificativa 
ao Projeto de Lei Nº 15/2025: EMENDA VERBAL MODIFICATIVA Nº 001/2025 ao 
Projeto de Lei nº 15/2025. Emenda Modificativa Verbal ao Projeto de Lei nº 15/2025 que altera 
o texto do Artigo 1º. O Vereador João Ilânio Sampaio requereu e submeteu à Mesa Diretora 
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Emenda Verbal Modificativa a luz do Art. 103, §5º do Regimento Interno, modificando o Art. 1º 
do Projeto de Lei nº 15/2025 nos seguintes termos, “O Art. 1º passa a conter a seguinte 
redação: Art. 1º – Fica instituída a Política Pública “Parada Segura” no transporte público 
coletivo do município de Barbalha, permitindo que mulheres, idosos, pessoas com deficiência e 
alunos da zona rural desembarquem fora dos pontos de parada convencionais no período 
noturno.” Sala das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha em 28 de março de 2025 - JOÃO 
ILÂNIO SAMPAIO - Vereador. Projeto de Lei Nº 15/2025, de autoria do Vereador Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles, dispõe sobre a Política Pública “Parada Segura” para mulheres, 
idosos e pessoas com deficiência no transporte coletivo noturno no município de Barbalha e dá 
outras providências, em votação: Sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores Presentes: 
12 (doze) votos favoráveis. Emenda Verbal Modificativa, de autoria do Vereador João Ilânio 
Sampaio, ao Projeto de Lei Nº 15/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, em votação. Sendo aprovada por unanimidade dos Vereadores Presentes: 12 
(doze) Votos Favoráveis. Subscreveram o Projeto de Lei Nº 15/2025 os seguintes Vereadores: 
André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de 
Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas 
Pereira e Matheus Cleber Saraiva Gonçalves. Neste momento, o Presidente em Exercício, 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, justificou a ausência dos Vereadores José Alex Saraiva de Sá 
Barreto e Dorivan Amaro dos Santos, em viagem à serviço do Município. Todos 
Requerimentos foram debatidos e aprovados por unanimidade dos Vereadores Presentes. O 
Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento de discussão dos Requerimentos 
em Pauta, solicitou o envio de Ofício de Parabéns, mediante Proposição Verbal, à Sra. Maria 
Betilde Sampaio Correia, registrando votos de parabéns pelos 03 (três) anos de funcionamento 
do Complexo Social Mais Infância de Barbalha. Subscreveram o ofício os Seguintes Vereadores: 
André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de 
Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Teles, Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Bareto, Marcus José Alencar 
Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cléber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. 
O Vereador, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, no momento de discussão dos Requerimentos 
em Pauta, solicitou o envio de Ofício, mediante Proposição Verbal, à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a capinação do Corredor da AABB. PALAVRA 
FACULTADA: Não houve palavra facultada. O Presidente em exercício, Epitácio Saraiva 
da Cruz Neto, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h13mim 
(dezoito horas e treze minutos). E para tudo constar, eu Marcus José Alencar Lima, 2° 
Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será 
assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou 
controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 
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